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 ל המקוצר: פכהת ונוסחאורת הטרינום עזגורמים בפירוק ל ים באמצעותיטויים הבאבה תא צמצמו. 1
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 .םהטרינו  רוקיבפוצר ופל המקוסחאות הכבנ זריענ םייר אלגב ריםבם שמצצל כדי
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 סמ"ר.   363חו ששט ABC לשושבמ בההוא גו DAישר ה .1

BCס"מ 82 נתון: ACס"מ  03, = =.  

 .CDטע הק רךאות א שבוח .א

 .  ABCאת היקף המשולש   חשבו .ב

  AB-ו ACות צעי הצלעאמכ F-ו Eות ת הנקודשרטוט אבי הגעל  סמנו .ג

 .  DEAFאת היקף המרובע  בושח .האמבהת

 

 . AB שוקע ה צאמ היא Fהנקודה  .ABCיםקישוה השוו שס במשולה לבסיהוא הגוב DAר היש .2

AC: כיחווה .א 2DF=. 

 .BDFלש ושמבבה גו הוא EFהקטע נתון ש .ב

BACנתון:  120= . 

 ות.צלע ההוא שוו ADFש  ולמדוע המש רוהסבי
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 .ABCבמשולש  BCעל הצלע  צאתנמ Dקודה נה .4
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 ר בשרטוט.תואכמ ADקטע ה ךנמצאת על המש  Eהנקודה  .ב

BDנתון:  BE⊥ ,AE AD=. 

ABיים:  קע מתומד ירוהסב BD=. 

 . ABDת  ויהזואת  חשבו .ג
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 . ABCDת יבמקביל CDהצלע  נמצאת על Eקודה נה .1

BCנתון:  CE= ,BE AE=. ן:  נסמABE = . 

 :חויכוה

AED .א BEC= 

AEB .ב BAD= 

 

 . Oה קודנחתכים בנ ABCD בןלאלכסוני המ .2

CBO :וחיכוה .א ADO=. 

 CBO  תוהזווי הם בהתאמה חוצי DE-ו BFהישרים  .ב

 .DE=BF: חוכי הושרטוט. כמתואר ב ADO-ו

 הוא מקבילית.   BEDF: המרובע הוכיחו .ג
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 ע.  יבוהרעוין ות, המלבן, המיאת המקביל תל ולת כיומשפחת המקביל

 

 היא מרובע בו כל זוג צלעות נגדיות מקבילות. מקבילית

 כל שתי זוויות נגדיות שוות. מקביליתב •

 כל זוג זוויות נגדיות שוות, הוא מקבילית. מרובע שבו  )הפוך(: •

 מרובע שבו כל שתי צלעות נגדיות שוות, הוא מקבילית.  )הפוך(: •

 במקבילית האלכסונים חוצים זה את זה. •

 מרובע שאלכסוניו חוצים זה את זה הוא מקבילית. (:)הפוך •

 . 180ית סכום כל זוג זוויות סמוכות הוא  במקביל •

 

 אם נוכיח שבאותו מרובע יש:  ניתן להוכיח שמרובע הוא מקבילית?... יצד כ

 זוג צלעות נגדיות שוות ומקבילות.  •

 שני זוגות של צלעות נגדיות שוות זו לזו. •

 שני זוגות של צלעות נגדיות מקבילות זו לזו.  •

 ל זוויות נגדיות שוות זו לזו.שני זוגות ש •

 אלכסונים חוצים זה את זה. •

 

http://he.wikibooks.org/wiki/%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%94_%D7%90%D7%95%D7%A7%D7%9C%D7%99%D7%93%D7%99%D7%AA/%D7%9E%D7%A7%D7%91%D7%99%D7%9C%D7%99%D7%AA
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DCAB  (ABפז הטרתון נ .3 CD .) 

  CD הבסיס לע תואמצנ N-ו Mות דקוהנ

ADנתון:  אר בשרטוט. תוכמ BM=. 

  ן:עטשחר  .א

 הוא מקבילית". ABMDהמרובע ש חילהוכ "ניתן

 .תשובתכם את  נמקודק? וצ רשחהאם 

ABC :נתון .ב ANC=. המרובע : וחיכוהBCNA ית.מקביל אוה   

BNM:  ןותלית. ניקבמא הו ABMDע רובשהמ נתון .ג BMN=. 

    .קייםשו הושופז רטהוא  ABNDבע מרו: ההוכיחו

 

  ABCD נמצאות על צלעות המקבילית F-ו Eהנקודות  .4

AF  נתון:וט. טרשב ארכמתו CE= . 

 להוכיח   ניתןתונים לא נה"בעזרת  טען:מתן  .א

   .נמקו ק?דוא צוהאם ה . "םפפיחו ADF-ו BCE יםשהמשולש

AE :נתון .ב CE=. עבורהמש  ן להוכיחהאם נית ECFA  קומנ ?יןועמהוא. 

BE: תון. נ"מס 16 ווהיקפ ןיעומ AECFנתון:  .ג AE= .תוכוננה תשתי הטענואת  ופיקה : 

i. ויןהמע חטש ECFA  משטח המשולש   2 פיגדולBCE. 

ii. עויןהמח שט AECF משטח המשולש   4 ל פיודגBCE. 

iii. קביליתשטח המ ABCD משטח המשולש 4 פי לגדו  BCE. 

iv. קביליתהמ שטח ABCD משטח המשולש   8 פי גדולBCE. 

  

 . Oדה וקשאלכסוניו נחתכים בנ ABCDהמעוין  וןתנ .5

 .BD וןכסלאעל ה נמצאות F-ו Eות נקודה

 . BOמצע הקטע היא א Fה הנקוד

 .DOע הקטע אמצ היא Eהנקודה 

EO: כיחווה .א FO=. 

 .מעויןהוא  AFCEובע : המריחוהוכ .ב

AFOן: נתו .ג 45=  . 

 ריבוע. ואה AFCEע רובהמ :חויכהו
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 תליקביבמ BDן וסצאת על האלכנמ F ההנקוד .6

ABCD. הנקודה E  ץ למקבילית. חומ תנמצא 

BFנתון:  CF=  ,ADB 45=   . 

CF: חוכיהו .א BD⊥  . 

DE: וןנת .ב FC=, DE CE⊥ . 

 וא מלבן.ה CEDF: המרובע כיחווה

CDס"מ 13 :ןנתו .ג BFס"מ  5, =  את: חשבו. =

      .BCDלש המשושטח  .1

 .CEDF ןבלמה ףהיק .2

  

 חתכים  יו נשאלכסונ ABCDיבוע רה וןתנ .7

  ABך הצלע שמל האת עמצנ Fה דונקה. Eבנקודה 

BFשנתון:  ךכ AB= . 

 .M הבנקוד BC לעהצאת  חתך DF טעהק

BFM: הוכיחו .א CDM . 

 . MBEית  הזוואת  חשבו .ב

EM :הוכיחו .ג BC⊥. 

MEיים:  מתק מדוע בירוסה .ד BM=. 

 . BEMFרפז את שטח הט חשבוסמ"ר.  64הוא  ABCD ועששטח הריבן תונ .ה

  

 .Eה נחתכים בנקודה סונילכאש ABCDהמקבילית ה נתונ .8

 הטענות הנכונות: תא קיפוה .א

i.  אםAB CD= ובע מרה אזDCAB ע.יבור ואה 

ii. םא AD CD= רובעהמ אז ABCD ןימעו אהו. 

iii. םא BE AE=  אז המרובעABCD  מלבן.הוא 

iv.  אםAC BD⊥ עברוהמ אז BCDA  .הוא בהכרח ריבוע 

 .ABCזווית חוצה את ה BDנתון: האלכסון  .ב

ABE  ם:ייקתמ אם עובק CBE  .בתכם.ותש את נמקו     

ABE ן:ותנ .ג 45=  .המרובע  :והוכיחABCD .הוא ריבוע 
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 . Oה דונחתכים בנק ABCD הריבוע י)*( אלכסונ .9

  BCOששטחו שמונה סמ"ר כלוא במשולש  MNFE ןבהמל

 ט.  וכמתואר בשרט

MFמ"ס 4 תון:נ = . 

   את שטח: בוחש

   .ABCDע הריבו .א

 (.CBלצלע  O-ה: הורידו גובה מכדר)ה FMOלש שוהמ .ב

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ת:בותשו

 , אז המרובע הוא מקבילית. ותשו וגםשהן מקבילות   עותלצ לש אחדרובע זוג במ יש ר. כאשעהא. שחר טו (3

 . לכן, המרובע של צלעות שוות שנית וזוג וליבקמת ל צלעוש אחדיש זוג  ABMD במרובע ,אתזת לעומ

ABMD ית. לימקבו ינא 

 זווית אינהאולם, ה ת.ווושתי צלעות ששווה ית וזו שני המשולשים ישבשע בוים נתונמהנ צודק. א. מתן (4

 הוכיח חפיפה. לצלע כדי -זווית-עלצ ההחפיפ  טפשמב זרהיעת לשרואפ  איןולכן לעות תי הצבין ש

 .i ,iii ג.   .יןועמהוא  AECFבע המרו ש וכיחן להנית לא .ב

     ."מס  34 .2ר.  "מס 42.5 .1 .ג (6

MBEב.  (7 45= .   .סמ"ר. 24 ה    

    מתקיים.ב. .   ii ,iiiא.  (8

     סמ"ר. 4 ב.   סמ"ר. 64 א. (9
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 הטרפז

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .ADלע ע הצ אמצ היא E קודה. הנABCDנתונה המקבילית  .1

 ט.טור בשרמתואכ F הדקוהנעד  CDע את הקט ממשיכים

  .G בנקודה BCצלע חוצה את ה AFהקטע 

 .  יתילבקהוא מ AGCE: המרובע הוכיחו .א

 ז.טרפ הוא AECFע בור: המוחכיהו .ב

 

 

  E. הנקודה Oודה בנק םיכנחת ABCDית המקביל כסונילא .2

   . קביליתהוא מ ABEOבע ת מחוץ למקבילית כך שהמרוצאנמ

 . יליתמקב אוה CDOEובע : המרהוכיחו .א

 מלבן.  הוא BECO ובערמן: הנתו .ב

 היא מעוין.  ABCD: המקביליתוהוכיח

 .Mה קודבנ BC עלצה חותך את EOהקטע  .ג

 ה לזה.שווים ז CDOM-ו ABMO  הטרפזים: שטחי וכיחוה

 .נמקודלתון.  ואה CDOMן שהמרובע  כתיי םא קבעו .ד

 

A 
 

B 
 

G 
 

F 
 

E 
 

D 
 

C 
 

M

BA

D C

O
E

 

 צלעות   גווז'בסיסים'( ות מקבילות )יוג צלעות נגדמרובע שבו ז הוא טרפז

 .ים'(שוקי'שאינן מקבילות )

 מעלות.  180-ות הצמודות לאותה שוק שווה לויזוהסכום שתי  •

 . אותו בסיס שוות דהזוויות שלי וקייםבטרפז שווה ש •

 האלכסונים שווים זה לזה.  בטרפז שווה שוקיים  •

 שווה שוקיים.   זרפט הוא שוותותו בסיס ד אישל זוויות הו טרפז שב )הפוך(: •

 הוא טרפז שווה שוקיים.   טרפז שבו האלכסונים שווים זה לזה ך(:)הפו •

 

 ש: כיצד ניתן להוכיח שמרובע הוא טרפז?... אם נוכיח  

 (.לאהשני  ילות זו לזו )והזוגבע, מקבצלעות במרו זוג אחד של רק •

 . ןכרבאו ו לזוינן שוות זך אאו זל ילות זוזוג אחד של צלעות במרובע, מקב •

 



180− 180−
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 במקבילית AB לעהצעל ות מצאנ F-ו Eת הנקודו .3

ABCD יים: קתמכך שAE EF BF= =. 

ABCD:  השטחים את יחס חשבו .א

CFED

S

S
   . 

CF :ןנתו .ב AB⊥סמן. נ  :CD 18a= . 

 . 296aהוא  DEFC זפרטהשטח 

 . CFך ור את א aת באמצעו עוהבי

 ר.  סמ" 384 אהו CDEFז : שטח הטרפןונת .ג

 .  ABCD יתבילהמקאת היקף  חשבו

 

 . BF -ו AE היםגבה מופיעים ABCDז בטרפ .4

ADן: ותנ AB=. 

ADB: הוכיחו .א BDC=.   

 . Gה ודנחתכים בנק BDון לכסאהו AEהגובה  .ב

 . ADB=נסמן: 

 . AGBוית ואת הז ות  מצעבא ויעהב

BDנתון:  .ג BC⊥ . 

ABGקיים:  מתמדוע  וריבסה ~ FBC . 

 .את   מצאו. יםקיוש הווהוא ש ABCDהטרפז ן: נתו .ד

  

 

 

 

 

 ות:שובת

 ם  וניכסכי שתיהן חצאי אל שוות זו לזו OM-ו CM תו. הצלעCDOMמרובע נן בנתבו. יתכןי ד. לא (2

 ו אךזו לז תוו שוהיי DO-ו CDת עוהצלם שג ךרטצלתון, נד יהיה CDOMמרובע שה י. כדBECOבן במל

    וות.  ש נןאיח ן בהכרועל כ CDOוית  זוה ניצב במשולש ישרהור תיה המאי הן בהתו אפשרי כהדבר אינ

   מ."ס 112ג.    .8a ב.   .1.5א.  (3

AGBב.  (4 90= −.    .30ד= .    

A E

D C

F B

A B 

C F E D 

G 



 מדס כיהוצאת אר               571שאלון  - דומלית חידוי 5ת ברמי' די כיתה לתלמינים והכנה למבחתרגול 
 

      החוק הוא עבירה עלה ר זל מספצילום או שכפו -את ארכימדס וצלהרות זכויות שמוהכל   ©      12 דומע    

 

 ר הקו היש

 

 

 

 

 

 

 

 

) א.  ועובר בנקודה: -1ועו ששיפישר את הקו האת משוו ומצא .1 1, 1)− )  ב.     − 0.5,4)− 

 

yישר ל למקביו A(4,5)  העובר בנקודהשר  יהצאו את משוואות מ א. .2 x 9= +. 

 שמצאתם: ר הישאת  ז נזיחר שלא םילבמתקהת הישרים ומשוואמצאו את  ב.

    ת.יחידו 4רחק של למ מעלה   .1

 .תודיחי 4 רחק שללמ ימינה   .2

 

 . ABCD עבוהמר דישיעורי קודקו בשרטוט נתונים .3

 . CD-ו ABות צלעוואות המש אתו אצמ .א

 הוא טרפז. נמקו.  ABCDהמרובע אם קבעו  ב.

 דה הנקו תא ופיקהו BCהצלע   שוואתמ תא אומצ ג.

 :BCהנמצאת על המשך הצלע       

 1. (10, 2)−      2. (1,6)      3.  (0,6)      4. ( 1,7)− 

  

 

 

 

 

 :ותובתש

y א. (1 x 2= − y ב.   .− x 3.5= − +.  

y א. (2 x 1= y. 1 .ב   .+ x 5= +.  2.  y x 3= −. 

 ( א.3
1

AB:y x 3
3

= + ,
1

CD :y x 1
3

=  לזו. ת זוומקביל CD-ו ABעות הצל, ןכיתב.    .−

BC :yמשוואת ג.  x 7= −    .2 . התשובה+

 

 

1דות וקהנ  ךרד ברהעו ישרה שיפוע 1(x ,y 2-ו ( 2(x ,y 2  :אוה ( 1

2 1

y y
m

x x

−
=

−
.  

 

1ודה  נקעובר באשר  mששיפועו  רישמשוואת ה 1(x ,y 1א : יה ( 1y y m (x x )− =  −. 

1  ים:וועיהם שם, אז שיפוילי ני ישרים מקבשר שאכ 2m m= . 

 

A
B

C

D

)4,3(
)2,3(−

)1,6(

)3,6( −−
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 ת הפונקציה הקווי

 

f תפונקציוהגרפים של ה יםעיפבשרטוט מו .1 (x) 3x 9= g(x) -ו  + x 13= − +. 

 . קונמ. יותצמהפונקמתאים לכל אחת  - ABאו  CD - םה מהישריאיז הוז .א

 ת.יות יורדנקצומהפו איזועולה ת יוצקונפהמאיזו  וקבע .ב

fהפונקציות   שלות החיתוך נקודשיעורי  את השלימו .ג (x) ו-g(x)  

)A צירים:עם ה __,__ ),  B( __,__ ) ,C( __,__ ), D( __,__ ).  

fונקציה של הפליות השליוות יוביהח מיותח מצאו את .ד (x). 

 

f:  הפונקציותשל   ם הגרפיםמופיעי רטוטבש .2 (x) x 6= − g(x):  ו   + 0.5x=. 

 . נמקו. ציותקנמתאים לכל אחת מהפו CO-ו ABמהישרים  האיז זהו .א

)A ת:ווד קהנ יוריעש תא ומלישה .ב __,__ ) ,B( __,__ ), C( __,__ ). 

 . BCOולש  משה את שטח חשבו .ג

g(3)  מכפלה:הך ער את חשבו .ד f (0) . 

 

xשרים: ות היות משוואנתונ .3 2y 6− = 2x ו:  − y 3− =. 

 .נמקו. BC-ו ACים רלכל אחד מהישימה מתא איזו משוואה זהו .א

 .  E-ו A,B  ,C ,Dי הנקודות ת שיעורא מצאו .ב

 .BCשר ייות של הת והשלילביו חיוי האת תחומאו מצ .ג

 לכך:משבצת המיועדת ב <, =, >  את אחד הסימנים רשמו .ד
 

 .BCDשטח המשולש         ABD ששטח המשול .1
 

 .CEOהמשולש  שטח         CDOמשולש שטח ה .2
 

 . רובע למשולשים(את המ חלקוו COאת הישר  העבירוה: הדרכ) CDOEבע שטח המרואת  בוחש ()* .ה

 

f  המתאים לפונקצי AB ישרה .א (1 ות:בותש (x) שר והיCD ציה נקום לפאיתמg(x). 

fהפונקציה  ב. (x) יה צק והפונ העולg(x) .ג   יורדת.  A ( 3,0)−, B(1,12), C(0,13) ,D(13,0). 

3:  ביותחיו .ד x−  :שליליות ;x 3 −. 

fציה נקמתאים לפו AB והישר g(x)ציה מתאים לפונק COישר ה א. (2 (x). 

 .9 .ד   יח"ר. 6 .ג   .A ( ,6,0)B  ,(4,2)C(0,6)  ב.

AC:yת משווא .א (3 0.5x 3= BC :y, משוואת + 2x 3= ,  A  ,3)-0,B(  ,C(4,5)  ,(0,3)D(-6,0) ב.   .−

)E(1.5,0.  1.5  :יותחיוב .ג x :שליליות ;x 1.5 .  רחי 759. .ה    <. .2  <. .1 .ד". 
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 ת ריבועיה ציההפונק

 

2f ועית יברהפונקציה גרף ה לפניכם .1 (x) x 4x=  : ומהשלי. −

 __. _____ -__  ו___בנקודות __ x-חותך את ציר ה ף הפונקציהרג .א

 _. ______ הוא:  להוהפרב קודקודשל  x-שיעור ה .ב

 . __הפרבולה הוא: _____  קודקוד של y-השיעור  .ג

 . _____ ___ חום: בת תושלילי _______ בית בתחום: _וחי יהנקצהפו .ד

fה קצינהפו .ה (x) ום: תחת בד___ ויור_ _ולה בתחום: __ ע  ___ _ .____ 

 

2f   הפרבולה לפניכם .2 (x) x 9=−   ו.ווקמק  קוב 2 -ו 1 יםפרגוף והצרו בק +

ABיח' 7נתון:   = . 

 .  1ית כך שמתקבל גרף נכ אפונקציה זיזים את המ .א

 ? 1לגרף ות מתאימה ציות הבאהפונקמ וזיא

1.  2g(x) x 7= + 2 . 2g(x) x 2= +  

3  .2g(x) x 7=− − 4.  2g(x) x 2=− + 

 ? 2גרף ות מתאימה לציות הבאהפונקמ וזאי .ב

1  .2h(x) x 2=− + 2.  2h(x) x 2= +  

3  .2h(x) x 7=− + 4.  2h(x) x 7= + 

 

2f  נה הפרבולה תונ .3 (x) x 2x 15= − −  . Aה דוקדושק +

   וט. טואר בשרכמת D-ו B ,C תובנקוד יםאת הציר כת ותחלה בורפה

   . D-ו A ,B, Cאת שיעורי הנקודות  צאומ .א

  .CDך הקטע את אור חשבו .ב

 . ACOאת שטח המשולש   בוחש .ג

 .BCישר הת א  שרטוטהעל גבי  ורהעבי .ד

   .BC ומקביל לישר Dקודה בנ הישר העובראת משוואת  מצאו

f הפונקצים החותזה באי אומצ .ה (x) וביתחיוורדת י  . 

 

4:  יתביוח ד..   −4 ג..   2 ב..   (4,0)  , (0,0)א.  (1 ות:תשוב x או x 00 ת:יללי; ש x 4   . 

2ה: לעו ה. xורדת:  ; יx 2.     2א (3     .2 ב.   .4. ( א  .A( 1,16) ,B(0,15) ,C( 5,0) ,D(3,0)− −.   

y ד..   יח"ר 04 ג.יח' אורך.   8 ב. 3x 9= 1 .ה   .− x 3−  . 
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 ר ויש להבופר

 

2fגרף הפרבולה   לפניכם .1 (x) x 3x=   Bבנקודה  x-ההחותך את ציר  −

 תשיא ר דרך עובר 2עו ששיפו g(x) . הישרO ריםיצית השאברו

 .5א שלה הו x-ששיעור ה Aה ודקבנה בולפראת ה חותךים וריצה

 .Aה ודל הנקש y-ר השיעואת  אומצ .א

 .g(x)שר  יאת הוושת מא ומצא .ב

  .ABOאת שטח המשולש   חשבו .ג

 נות:הנכו  תוש הטענושל תא יפוקה .ד

i.   g(2) f (2)       ii.  g( 2) f ( 2)−  −   iii.  f ( 1) g( 1) 0−  −  

iv .f (6) g(6)       v.  0 f (3) g(3) +   vi.  g(4) f (4)  

  

y הישר .2 x 7= − 2g(x)  בולה:הפרו + x 8x 7= −  הקודקודש +

כמתואר  D-ו A ,B בנקודותת הצירים , חותכים אC ה דוקבנ

 צירים.  קבילים למ EF-ו AEהישרים  שרטוט.ב

 . F-ו A, B ,C ,D ,Eקודות את שיעורי הנ מצאו .א

  . AF-ו ADקטעים  ה יכרואת א בוחש .ב

 . נמקוזה לזה.  םאונכימ CD-ו BC אם הישרים בעוק .ג

 .ABD  שלומשה שטח את בוחש .ד

yשר היו g(x)ולה  ף הפרבתכים גרנח  kרכי עבור אילו ע אוצמ .ה k= ות שונותבשתי נקוד  . 

 

 

  

 

 

   תשובות:

Ayא.  (1 g(x) ב.   .=10 2x=   ..ד.    ר."יח 51 ג ii ,iii ו- v. 

,A(0,7)א.  (2 B(1,0), C(4, 9), D(7,0), E(8,7), F(8,0)−.   

AF,רך יח' או 6301. ב. ADיח' אורך .99 =  .-1ת השיפועים אינה פלכמ  .אונכיםאינם מ. ג   .=

9ה.     יח"ר. 21ד.  k− . 
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 לות שתי פרבו

 

 :  ותועיהריב ותשל הפונקציים הגרפ יםתוננ

2f (x) x 8x 15= − + ,g(x) (x 1)(x 5)= − + −. 

  ת. ציוקמהפונ תם לכל אחמתאים גרפיהמה זיא קבעו .א

 . F-ו A ,B ,C ,D ,E תודובנק םרייהצ ואתו את זו זתכות ת חוהפרבולו .ב

 את שיעורי הנקודות:  השלימו

A( _,_ ) ,B( _,_ ), C( _,_ ) ,D( _,_ ) ,E( _,_ ), F( _,_ ). 

 .  CDEולש  טח המששאת  חשבו .ג

 פרבולות.את המרחק בין צירי הסימטריה של ה חשבו .ד

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 תשובות:

f: 2 גרף  .g(x):1גרף  א. (x).   .ב A(0,15), B(0,5), C( 1,0),D(1,8), E(5,0), F(3,0)−. 

.יח' אורך  2 .ד  ר. "יח 24 ג.

E

D

1

A

B

2

C F
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 גרף הפונקציה ותכונותיו  -כללית  פונקציה 

 

fיה  גרף הפונקצ לפניכם .1 (x). 

 :. הסבירואו שגויהה ונהאם היא נכ קבעוה עבור כל טענ .א

i.  הפונקציהf (x) גיתזו יא ת ואינהאינה זוגי.   

ii.  :מתקייםf ( 1) f (4) 0−  .   

iii. נות המשוואה  אחד מפתרוf (x)   הוא שלילי. =1

f ציהנקאת התחום שבו הפו  מצאו .ב (x)  .שלילית ויורדת 

fנתונות המשוואה הראשונה:  .ג (x) fה:  יניהשו −=1 (x) 3=−. 

 .תשובתכםאת  נמקורונות. ר פתה יש יותמשווא זהאיל קבעו

 

fיה  גרף הפונקצ לפניכם .2 (x). 

fנקציה  ופהל ה שדיוהירעלייה האת תחומי  מצאו .א (x). 

yהישר  kעבור אילו ערכי  קבעו .ב k=  חותך את גרף 

fנקציה פוה (x) קודות. וש נשלב 

fלירוי טען: "רוב פתרונות המשוואה:  .ג (x)  שליליים". ם ה −=3

 .םכתבותשאת  וקנמ? וי צודקהאם ליר

g(x)יה:  פונקצה הנתונ .ד f (x)=. 

g(x)ה: ואושמ כמה פתרונות יש ל קבעו .1 1=. 

 .g(x)קציה  ונהמינימום של הפ  תאת שיעורי נקודו מצאו .2

 

fר  עים הישיופמ כם נילפשהצירים במערכת  .3 (x) ףרגו 

6בתחום:   g(x)ה יצקהפונ x 4−   . 

 וואת הישר.  מש את מצאו .א

   .g(x)ה  והירידה של הפונקציה יהעליי את תחומ מצאו .ב

fאת המשוואה:   פתרו .ג (x) g(x)=. 

xהשוויון:   אי את פתרו .ד 2 g(x)+ . 

    י הפונקציות עולות.תשם זה תחואיב מצאו .ה

 ת. יולילבאיזה תחום שתי הפונקציות ש מצאו .ו

 

 

f(x) 

 g(x) 
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f ציותהפונק הגרפים של  לפניכם .4 (x) ו-g(x). 

 :השלימו .א

1.         f (0)= 2 .         g(0)= 

3.         f ( 2)− = 4  .        g( 4)− = 

 קציה הפונאת  הקיפו רשימת תכונות. לפניכם .ב

- f (x) ו אg(x) -  ל תכונהמתארת כ תה שאו: 

4 בתחום .1 x 5  לית.קציה שלינפוה  f (x)/g(x) 

2 בתחום .2 x 0−   ה עולה. הפונקצי  f (x)/g(x) 

1 בתחום .3 x 3  ית ועולה.הפונקציה שליל  f (x)/g(x) 

f  את אי השוויון: פתרו .ג (x) g(x). 

fשוואה:  את המ פתרו .ד (x) 2=. 

 

fהגרפים של הפונקציות  לפניכם .5 (x) ו-h(x). 

f ונות המשוואה:רתפ תא מצאו .א (x) h(x)=. 

h(x)וויון:  י שהא תא פתרו .ב f (x). 

 נקציות: פוה שתיכונות עבור נטענות קבעו אילו  .ג

i.  :1הפונקציה חיובית בתחום x 5 . 

ii. 2חום:  לה בתועציה קפונה x 0−  . 

iii.  הישרy  בשלוש נקודות. יה קצנופה ףפוגש את גר =4

iv.  הישרx  אחת.  הפונקציה בנקודהחותך את גרף  =4

 

 

 שובות:ת

1 ב.   ה.וננכ .iii   יה.שגו .ii  נכונה. .i א. (1 x 6  7 או x 3−  −.   .ראשונה: ל גf (x) 1=−. 

3: היעל. א (2 x   6או x 2−  − ;2: ירידה x 3−   אוx 6−.   .ב k 2, 5=−     לירוי צודק. ג.   .−

), (9,0)  .2  עה.ארב .1 ד. 2,2)−, ( 9,0)−. 

yא.  (3 x 2= 3עליה:  ב.    .+ x 2−  ;  :2ירידה x 4   6או x 3−  −.   .ג x 1 .ד   .−=4,1,3 x 3    או

6 x 4−  −.    .3ה x 2−  .    .5ו x 2−  −.     4)  .1 ב.   .0 .4  .−3 .3  .−1 .2  .−1  .1א.  f (x).   

2. f (x).  3. g(x).    .4ג x 4  או x 0−  .   .ד x 5,2=−. 

x א. (5 3 .ב   .−=2,3,7 x 7 .   .ג i  ,iii ו-vi. 

h(x) 

 f(x) 

f(x) 

 g(x) 
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 משולש עים בצאמקטע 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 . Oנחתכים בנקודה  ABCDאלכסוני המעוין  .1

 .ABהיא אמצע הצלע  Eהנקודה 

 הוא טרפז. BCOE: המרובע וחיהוכ .א

 . הוא שווה שוקיים BCOEנתון שהטרפז  .ב

 .CBOוית  את הזו חשבו

 עות.לצשווה הוא  AOEלש  שוהמע מדו והסביר .ג

EO נסמן: .ד p= . 

 את התשובה הנכונה: בחרו

 הוא: ABCDהיקף המעוין 

i. 2p        ii  .4p        iii.  6p        iv.  8p 

 

 .Eודה קנבם יה נחתכישאלכסונ ABCD תילימקבה הנותנ .2

 .BC-ו ABהצלעות  התאמה עלב אותנמצ F-ו G ותודהנק

AG: ןנתו BG=  ,EF CD. 

 הוא מקבילית.  BGEFבע : המרוהוכיחו .א

 .ס"מ 20הוא  BGEFנתון שהיקף המקבילית  .ב

 . ABCDאת היקף המקבילית  חשבו

 

 

 

 

 

 

A 
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B 
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E 
 
 

D 
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 במשולש.  י צלעותצעי שתן אמוא קטע המחבר ביה עים במשולשטע אמצק
 

 תה.   למחציווה שע השלישית ולביל לצמק במשולשים עצמאטע ק •

 ה, יע שניצלומקביל לבמשולש צלע אחת חוצה הישר ך: פוהה •

 . שיתהצלע השלי את חוצה

 ית לצלע השלישל משולש, מקבי י צלעותתשותיו על צשק עקט •

  .אמצעים וא קטע ה יתהצלמח ושווה

 

a 

2a 
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 .ABCשוקייםה הוושבמשולש  ABס הוא הגובה לבסי DC רהיש .3

 . BC על על הצ נמצאת Eהנקודה 

ACDנתון:  CDE=. 

CE: הוכיחו .א BE= . 

ABס"מ 16נתון:  .ב CEס"מ  5, = =. 

 .ABCש לח המשואת שט חשבו

 

 .ABC שלושבמ אמצעים הוא קטע GEהישר  .4

 בהתאמה. CE-ו BEם הן אמצעי הקטעי F-ו Dת דוהנקו

 :והוכיח .א

1  .GE DF    

 ביליתמקהוא  GEFD המרובע  . 2

 ס"מ.  12הוא  DEFנתון: היקף המשולש  .ב

 .BCEהמשולש את היקף  חשבו

  

 . ABCהזווית  רשי שיכון ליתר במשולתא הו BDהישר  .5

  BCDולשים שם במימצעא טעיהם ק FN-ו EM  הישרים

 בהתאמה.  ABD-ו

 .מעוין EHDM: הוכיחו .א

ABס"מ 16נתון:  .ב BCס"מ  12, = = . 

   .EHDM ןאת היקף המעוי חשבו

 

 

 

 

 שובות:ת

    .iv ד. .  30ב.  (1

      ס"מ. 40ב. ( 2

     "ר.סמ 48( ב. 3

   ס"מ. 24. ב( 4

  .מ"ס 20ב.  (5
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 פז קטע אמצעים בטר

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 H. הנקודה ABCDצעים בטרפז האמקטע הוא  EF רשיה .1

 . Gנקודה נחתכים ב EF-ו BHים רשהי. CDס נמצאת על הבסי

DGHנתון:  GHF=  . 

 .ליתמקבי GFHD :הוכיחו .א

ABס"מ 6נתון:  .ב CHס"מ  8,  = =.  

 .EG עטקהאת אורך  חשבו

 

   .ABCDפז אמצעים בטרהוא קטע ה EF שריה .2

 . CDהבסיס על  נמצאת Mהנקודה 

 . Gה נחתכים בנקוד EF-ו BM הישרים

GFנתון:  EG=. 

 מקבילית. BEMF: והוכיח .א

CD"מס 10: וןתנ .ב =,AB 3DM=  . 

 . GFהקטע  ךרוא תא חשבו

 

 .  ABCDפז ים בטרצעמאה קטע ואה EFהישר  .3

DGש: ך כ CDאת על הבסיס מצנ Gהנקודה  AB= . 

  N-ו   Mתבנקודו BG-ו AGעים את הקט חותך EFהישר 

 .מהבהתא

EM:הוכיחו .א MN= . 

MEנתון: .ב 3NF= . 

DG: יחוכהו 3CG=. 

D

A B

C

G

M

E F

 

D
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 רפז. טשוקי הי תשי צעבר את אממח  ז רפעים בטהאמצ  קטע
 

 שווה  ו בסיסיםלע האמצעים בטרפז מקביל טק •

 . סכומם יתמחצל

 יםקביל לבסיסומ אחתשוק  ההחוצ  בטרפז, ישר (:)הפוך •

   .השנייק הושה תאה חוצ

 

a 

 
 

b 

 

 

a + b 

 

 
2 

 

 



 מדס כיהוצאת אר               571שאלון  - דומלית חידוי 5ת ברמי' די כיתה לתלמינים והכנה למבחתרגול 
 

      החוק הוא עבירה עלה ר זל מספצילום או שכפו -את ארכימדס וצלהרות זכויות שמוהכל   ©      22 דומע    

 

 טוט. ר בשרכמתוא ABCDז טרפי העל שוק ותאצנמ F-ו Eת ודוהנק .4

 . Gודה נקב AM זחותך את גובה הטרפ EFהקטע 

BFנתון:  CF=. 

 ית. מקבילהוא  DMFGבע המרו

AE: הוכיחו .א DE= . 

 .תהוא מקבילי ABGE: המרובע נתון .ב

CM:הוכיחו 3EG=.  

 

 יים השוק בטרפז שווה םיעמצהא עטק הוא EFישר ה .5

ABCD הנקודה .G  הבסיס ת על נמצאCD. 

 .Hקודה בנ EF טעהקאת  חוצה BGהישר 

BG:נתון BC⊥ ,BCD 60= .  

CF: מןסנ .א a=. 

 .EHאורך ת א a באמצעות הביעו

 . CDEFטרפז ף הקיה את  חשבו. מס" 18הוא  ABFE זפרטהנתון: היקף  .ב

 (.EGאת הקטע  העבירו דרכה:)ה

 

 ABCDהזווית  רשרפז יעים בטקטע האמצהוא  EFהישר  .6

(CD BC⊥.)  הנקודהN יס נמצאת על הבסCD. 

 .Mבנקודה  EF את הקטע חותך BN ישרה

MN: הוכיחו .א CM= . 

AB :וןנת .ב 3DN= ,ME MF=.  

CN: הוכיחו 4DN=. 

CFמ "ס 3נתון:  .ג BNס"מ   12, = = . 

 אין צורך לחשב אותם.  הנתונים?  בעזרת  חשבניתן ל מהגדלים הבאיםאילו 

i. MF              ii.   BCNS              iii.   גודל הזווית BNC              iv.   גודל הזווית AEF                   

 

 

 ות:ובתש

 .i ,ii ,iii. ג (6     ס"מ. 22 ב.  .2a א. (5     מ." ס 4( ב. 2     .ס"מ 5 ב. (1
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